

编者按

随着社会的发展,产生了不少新兴职业,部分职业甚至有些奇有些怪,他们的存在尤能吸引大众五花八门的眼光。因此我们套用了英国记者切斯特顿的《奇职怪业俱乐部》的书名,也开一个“奇职怪业俱乐部”,把这些世俗眼中较为奇特的职场中人请到这儿来,跟大家聊一聊他们的困与惑,悲与喜……对,她(他)或许就是你的身边人,但你从不曾知道她(他)正历经怎样的人生故事。我们相信,在这里,亲爱的读者们——你们一定能看到一个不一样的世界和一段不一样的人生。
欢迎您主动联系我们,倾诉自己或身边新职人的有趣故事。倾诉通道:电话:0731——82333620;QQ:915029624;微信:qingganmenzhen。

“信”情主义

刘晓庆: 女人的福分来自大气与宽容

晓庆姐:
你好!说起来,我应该叫你阿姨才对。但我不能这么叫,因为你看上去那么年轻,有朝气。事实上,你已经活成了一个传奇,一个不老的神话,成为了逆龄的代言人。人都说你是动了刀子才这么年轻的。其实,动了刀子也是勇敢的表现。如果能让自己年轻二十岁,为什么不可以动一刀呢?

其实,年龄只是你的外表,容貌只是你的浅表,真正让人佩服的是你的人生历练。说实话,再怎么年轻,还能年轻过“90”后吗?我记得当年你演《逃之恋》,我就有一个作家朋友写文章说你装嫩,再高超的化妆术也掩盖不了岁月的摧残。的确,那时候章子怡正当道,《我的父亲母亲》里她青春得仿佛一抹水滴,长江后来推前浪,哪还有你的话语权?不过,章子怡也终于在泼墨门后老去,而你依然屹立在娱乐圈,这是不容易的。

我记得,我上初中的时候,我在宁波打工的大哥曾经带回过一本《深圳青年》,那封面人物就是你。很漂亮的照片,当时就被封面上的你吸引了,翻开扉页,名字写着,著名影星刘晓庆。从此记住了你。

大概是我上高中的时候,你出了事,县城的一个小巷弄里的一个旧书店里有本书,《我和刘晓庆不得不说的故事》。作者就是你的前夫。那时候最流行你的一句名言:做人难,做女人更难,做名女人更难。而后你锒铛入狱,之后便是巩俐、章子怡、赵薇、周迅等的世界,再之后是范冰冰、李冰冰,再之后是杨幂等人。然而,不管现在“90后”女星多么热闹,她们跟你比,都只能算小辈,因为你才是真正的娱乐一姐,你走过了千难万险的道,你在世风和舆论都非常保守的年代,打破了许多阻碍,冲破了许多藩篱,为后人开出了一条道。

而最重要的是,你跌入低谷却没毁灭,没自暴自弃,反而是更加的上进,你积极表现,努力锻炼,不停学习,积攒能力。你珍惜生命,出来,又是一个好汉。

我记得,你出狱那天,姜文去看你,问你要不要钱,很多老朋友都要来帮你。可是你不要,你自己挣钱,你拼命接戏,哪怕你不再是女一号,哪怕片酬少得可怜,你也全部接受。这才是真正的强大啊,贵为影后,曾经是中国最出名的女人,然而此刻却可以坦然接受命运的安排,如果没有超强的毅力和韧劲,哪里可以做到这样?

我觉得你对人世是有一种博大的爱,霸气你有,地气你足,享过荣华富贵,吃过苦遭过磨难,如此跌宕起伏的人生才堪称传奇。

你后来风光嫁了一个多年爱慕追求你的人,让多少当年你的粉丝感动落泪,又打了多少人的脸,那些说你装嫩的人,那些质疑你整形美容的人,他们能做到吗?我觉得美丽是终生任务,而魅力是一生所求。坚强,强韧则是辉煌人生的必备。岁月老去,而你年轻,时光不再,而你依然有人珍爱,这是多么荣耀开心的事。你终于学会了低调。懂得享受一个人的美好与温暖。

好了,就写到这吧,希望所有女生都能拥有你身上的这种勇气,那才是她们的福分!

陈保才

2015年12月2日

作者简介:

陈保才 著有《恋上你的味》等书,脱口秀节目《情感正能量》策划及主持人。
微信号:aishen0755



你付钱, 我就代你去听课

“奇职怪业俱乐部”系列③
好看的奇特人生
不好笑的奇葩故事

为了陪大学生女友,加入代课族

现在进入冬季,代课生意正当时……我是一名代课族,另外,还卖信用卡。

我成绩很差,但凭三寸不烂之舌,在高考后追到了成绩很好的薇薇。都说成绩好的学生和成绩差的学生会产生火花,但是不会长久,我真的把这句话放在了心上。

薇薇到湘潭上大学,我就跟到长沙找工作。本来我也想去湘潭,但那里没有熟人,就只好在长沙先混着。因为年纪小,我能找的工作很少,最开始在老爸的朋友那里送货一年多,后来去一家酒行当业务员。在酒行认识了一个长辈,问我愿不愿意去湘潭跑信用卡业务,没有劳动合同,没有社保,卖多少挣多少,等于是给他做代理。我一听是湘潭,就赶紧答应了。

薇薇在学校附近租好房子,收拾干净等我过去。两人刚刚团聚时,除了她上课的时间,我们都腻歪在一起,我做了一段时间“煮夫”。头两个月,就只办了四张卡,有三张是薇薇找同学办的。两个月过去,我打工存的一丁点钱所剩无几,就开始着急业务了。

有天,薇薇的一位同学急急地对薇薇说:“只要你男朋友帮我代这一学期的校选课,我就办一张卡,每个节课还给他十块钱。”我一想,可以跟薇薇一起去上课了,太好了!

那是我第一次和薇薇走进大学课堂,我第一次当“大学生”,非常用心,非常珍惜。我要做的很简单,就是给那个同学签个到,拍一张我正在上课的照片传给他。第二天,薇薇就拿着十块钱和那个同学的身份证复印件以及信用卡申请表回来了。我们俩高兴得不得了,好像发现了什么了不得的事一样。

代课让我过了一把大学生的瘾

薇薇的男同学有很多都喜欢在寝室打游戏,所以我的代课渐渐多了。除了专业课程,其他一些马哲、高数、语文等公共大课,都有人找我去。只应声到的10元一次,要坐满一节课的20元一次,做笔记的30元一次,被老师点到回答问题的40元一次。这些都是小钱,但是,我看重的是能在大学里听课。

也许你会说,如果真爱学习,为什么高中时不好好学习?人总会有某些特别不听话的时期,高中时把学习不当回事,有种老子天下第一的想法。而在社会上混了两年后,我才明白知识真的很重要。在课堂上,我认识了很多朋友,又可以推销信用卡。

在我代课不到两个月的时候,我知道了大学生代课群,赶紧加了进去。进群后“生意”越来越好,好像只有我比较清闲。最开始我代课会有些心虚,因为我总觉得这些孩子对不起自己的青春,也对不起爸妈的钱。但后来我了解到,不排除有一些学生是偷懒睡觉,打网游看电视剧,但也有一些学生,

他们是有更重要的事情。比如有个叫我代马哲的学生说:“那课我上了也没用,浪费时间,我何不出点钱请你上,我去外面挣更多的钱。”他才大三,就已经有了自己的课外辅导团队,在附中旁边租了个教室,开辅导班,生意很好。还有个大四学生,已经签了工作,今年就去实习了,只等明年毕业就可以转正。但他校选课差一点学分,他得补起来,就不得不叫我帮忙。

女友终于吃我的醋了

代课的次数多了之后,就不是每次上课都有薇薇在身边,所以我也认识了不少女生,目的就是推销信用卡。又因为我在社会上呆过两三年,懂得比学校里的男生多,嘴巴又会讲,所以女生缘很好。我还喜欢一早就坐进教室,然后看着女生们一个一个地进来,像欣赏风景一样。但我发誓,我从没想过背叛我亲爱的薇薇。

可薇薇有个“闺蜜”,特别抠的,有天终于答应办一张信用卡,原因是她毕业了,用钱的地方太多,得备着。可薇薇总觉得我俩之间有啥,那“闺蜜”以前在我和薇薇闹矛盾时开玩笑说:“你不要他了,就送我吧!”所以薇薇

的怀疑也合情合理。又因为我女生缘好,在路上走着经常会遇到女生跟我打招呼,所以薇薇觉得我现在翅膀硬了。

“不许代课了!我毕业了会去长沙找工作,你先去长沙安顿好。”薇薇说。我什么都听她的,退出了代课群,虽然我真心舍不得课堂,原本也是打算陪薇薇毕业。仔细一算,我总共代课10个月,收入没有算过,加上信用卡的提成,反正够我和薇薇生活,还能给她买部苹果6。就在我准备回长沙的前一晚,薇薇抱着我大哭,说舍不得我,不想让我走。

“你以后不要和别的女生暧昧!”薇薇说。我点头发誓。可就在我恢复代课后,有女生发来告白短信,她说喜欢我有一段时间了,能不能晚上在学校图书馆旁边一见。

我很想去看看她是谁,但那天,我乖乖地呆在教室,和薇薇一起给别人代课。薇薇并不知道此事。我觉得,代课只是我生命中一段小插曲,或许会对我有很大的影响,但不能影响我生命中特别重要的人和事。明年薇薇毕业,我的代课生涯就会结束,我相信我虽然不是一名真正的大学生,我也能给她幸福的生活。

我相信成绩好的学生和成绩差的学生,也能够长久。

倾诉/陆遥 整理/刘艳
有这么一帮代课族你知道么,他们游走在学校里,给那些不愿意上课的孩子们去代课,简单点的喊个“到”,复杂点的还得在课堂上回答问题。小编在QQ上搜到十几个长沙的大学生代课群,加进去后,经人介绍,又加入了微信代课群,里面好不热闹,代课信息接连出现,时间地点,明码标价,微信和支付宝付款。看来代课业正在小范围内繁荣,来听听资深代课族的故事吧。



长沙的大学代课群里的代课信息